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Ao quarto dia do mês de janeiro do ano dois mil e vinte um, reuniu 

em Sessão Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das 

Gândaras, no edifício sede da Junta de Freguesia das Gândaras, 

sito na Rua 3 de Julho, nº 24 – Fontaínhas.  

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo e 

com a seguinte Ordem de Trabalhos: 

 

Ponto Um: Informações da Presidente;  

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência;  

Ponto Três: Apreciação e aprovação da elaboração de um 

regulamento para habitação social com respetivo formulário de 

candidatura; 

Ponto Quatro: Informações do Tesoureiro. 

 

A reunião iniciou eram dezanove horas e a Sr.ª Presidente, 

começou por desejar um “BOM ANO” aos membros do executivo. 

 Tendo a palavra, a Srª Presidente comunicou que foram entregues 

cinco cabazes alimentares a famílias carenciadas residentes na 

freguesia. Mais informou, que esta iniciativa e angariação de 

géneros alimentares foi da responsabilidade da Juventude 

Socialista da Lousã.  

   Seguidamente, deu conhecimento da atividade da Junta, no 

decorrer do mês de dezembro referindo: 

- Realização de vistoria semanal aos ecopontos e contentores de 

RSU, de modo a recolher monos e outros inertes abandonados por 

desconhecidos e limpeza das zonas envolventes; 

- Conclusão da limpeza de bermas, valetas e sarjetas na Rua da 

Papanata,  Rua do Soito, Viela do Pinheiro, Quelha da Tapada, Rua 

da Quelha e Quelha das Eiras; 

- Substituição de torneira na fonte existente na Papanata; 
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- Apoio diário nas Atividades de Animação e Apoio à Família, 

contemplando a cedência de colaboradora da Junta de Freguesia; 

- Execução de queima de sobrantes, provenientes das limpezas de 

estradas agrícolas, florestais e podas de árvores; 

- Colocação de tout venant na Rua do Rio para fazer nivelamento da 

berma e posteriormente colocar massa betuminosa a frio; 

- Remoção e transporte de materiais lenhosos na ponte da Ribeira; 

- Afixação de editais respeitantes à Assembleia de Freguesia; 

- Limpeza das valetas na Rua da Ladeira - Espinheiro e na estrada 

CM1209, com apoio a meios mecânicos (Bobcat); 

- Limpeza e higienização diária das instalações sanitárias do 

edifício da Junta de Freguesia, para criar as devidas condições de 

utilização às crianças que usufruem das Atividades de Tempos 

Livres da ARCIL; 

- Limpeza e higienização diária das salas do Jardim de Infância de 

Fontainhas;  

- Tratamento de jardins, contemplando adequada adubação; 

- Carregamento e transporte de terra fértil do canil para a rotunda 

das Fontaínhas, com apoio de meios mecânicos (retroescavadora) 

de modo a criar uma zona verde; 

- Limpeza das caleiras colocadas a norte do Jardim de Infância das 

Fontaínhas e do edifício de apoio a eventos; 

- Limpeza do caminho pedonal com ligação da Quelha das Eiras à 

Moita; 

- Colocação de torneiras e respetivos acessórios nas instalações 

sanitárias da casa do Cume, nº 5 e limpeza das áreas envolvente aos 

imóveis; 

- Colocação de tout venant na estrada transversal à “Estrada dos 

Santos”, de modo a minimizar os sulcos de grande dimensão; 

- Limpeza e higienização semanal da carrinha da Junta de Freguesia 

e do parque infantil (zona suja); 
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- Colocação de selante no telhado sul do edifício da Junta de 

Freguesia (Salão Nobre) para resolver a constante entrada de 

infiltrações nessa parte do edifício; 

- Apoio semanal na limpeza e manutenção do Complexo Desportivo 

das Gândaras e áreas envolventes; 

- Limpeza e manutenção semanal ao Lavadouro das Fontaínhas; 

- Colocação de grelhas pluviais na Rua do Reguengo, devido a furto 

das existentes e reparação (solda) de grelhas na Rua da Papanata; 

- Colocação de iluminação natalícia no exterior do edifício da Junta, 

pela empresa “Som Ideal”. Este serviço foi adjudicado, após 

deliberação unânime do Executivo. 

 

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu 

conhecimento da correspondência expedida, salientando os 

ofícios à Câmara Municipal da Lousã a solicitar: 

- Legalização de muro confiante com a via pública na Rua da Igreja, 

através de tramitação estipulada por regulamento de taxas 

municipais. Este processo ainda se encontra em análise nos 

respetivos serviços da autarquia. 

- Parecer à maquete com lettering em acrílico, para executar na 

fachada principal do Jardim de Infância das Fontaínhas. Depois de 

avaliado este pedido foi aprovado pela autarquia, com a garantia de 

que poderá ser retirado, aquando solicitação do Município. 

 

Deu ainda conhecimento da correspondência enviada para: 

- Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras, a informar 

ausência temporária da colaboradora da Junta de Freguesia que dá 

apoio nas Atividades de Animação e Apoio à Família, de modo a 

conseguirem providenciar a sua substituição.  

- Membros da Assembleia de Freguesia das Gândaras, email de 

boas festas. 
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- Jornal Trevim, envio de informação com a data da realização da 

Assembleia de Freguesia de dezembro e posteriormente foi 

remetida toda a documentação de suporte à referida reunião. 

- IEFP (Instituto de Emprego e Formação Profissional), envio de 

destacável de entrevista de candidato, referente ao processo nº 

038/CEI/20. 

- APIN – Empresa Intermunicipal de Ambiente do Pinhal Interior, 

pedido de colocação de massa betuminosa em sulcos existentes na 

Rua da Papanata devido a intervenções de ruturas. Este pedido foi 

atendido, tendo sido a Junta informada que estes serviços já 

estavam planeados pela referida entidade. 

- Feirantes da feira mensal “FEIRAGRI”, a comunicar a não 

realização de feira no mês de Janeiro, devido ao aumento de casos 

de COVID-19 e medidas de restrição impostas. 

- Lousã em Rede, exposição de carência económica de uma cidadã 

lousanense, para efeitos de intervenção e apoio na entrega de 

géneros alimentares e outras necessidades comprovadas. Este 

pedido foi encaminhado para os serviços sociais da autarquia 

atendido prontamente. 

- Empresas “Publiseg, Lda” e “Mata Borrão, Lda”, a solicitar 

orçamento para lettering colorido em acrílico, para a fachada do 

Jardim de Infância das Fontaínhas. Aguardamos as devidas 

propostas de orçamento. 

- Empresas “Publiseg, Lda”, “Estúdios Delfim Ferreira” e “Studio 

Concept, Lda”, a requerer orçamento para execução de quatro 

molduras com a devida identificação de cada uma e frase 

dedicatória. Aguardamos o envio de orçamentos. 

- Empresa “Cabena, Lda”, a solicitar orçamento para cinco abrigos 

de passageiros. Rececionámos orçamento no valor de 7.325 € (Sete 

mil trezentos e vinte e cinco euros).  
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Depois de analisada a proposta, o executivo deliberou parecer 

favorável e providenciou a devida adjudicação. 

- EDP, S.A, reporte de avaria na iluminação pública, a nível da 

Freguesia, nomeadamente: 

* Rua da Papanata, pedido de substituição de lâmpada junto às 

habitações nº 92 e nº97, por motivos de as mesmas se encontrarem 

fundidas; 

* Rua da Moita, pedido de substituição de lâmpadas junto às 

habitações, nº 68, nº 112 e nº118, por motivos de as mesmas se 

encontrarem fundidas; 

Após reporte de avarias, a EDP, têm sido feito intervenções num 

prazo estimado de uma semana, salvo condições e/ou fatores 

adversos. 

 

Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando: 

- O Presidente da Câmara Municipal da Lousã remeteu vários 

convites, para assistir e/ou comparecer nas seguintes reuniões 

e/ou eventos, assim como, outros assuntos considerados de 

extrema importância: 

* Reunião de Assembleia Municipal; 

* Informação sobre as estratégias de saúde pública para as 

eleições Presidenciais de 2021; 

* Reunião de Comissão Restrita de Proteção Civil, a realizar via 

zoom no dia 22 de Dezembro pelas 15h30. Esteve presente na 

reunião a Sr.ª Presidente Sandra Fernandes; 

* Colaboração na indicação de membros para as mesas de eleição. 

Posteriormente foi remetida a nossa sugestão. 

- O Município da Lousã, requereu a nossa colaboração na divulgação 

e afixação de vários editais e avisos. Todos os avisos e editais 

recebidos foram afixados na secretaria da Junta de Freguesia, de 

modo a que toda a comunidade tenha conhecimento dos mesmos. 
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- Diversas entidades, associações, instituições e empresas, 

remeteram o desejo de “Boas Festas”, das mais diversas formas. 

Posteriormente, esses votos foram retribuídos. 

- A Comissão Nacional de Eleições, remeteu o mapa cronológico das 

operações eleitorais referente á eleição do Presidente da 

República de 24 de Janeiro de 2021. 

- A Direção geral das Autarquias Locais enviou ofício circular sobre 

o reporte de novembro das medidas de combate aos efeitos da 

pandemia da Covid-19. 

- Instituto Português da Juventude, remeteu convite para o 

Webinar “Juntos nós podemos através do voluntariado”.  

- LPCC (Liga Portuguesa Contra o Cancro), agradeceu a colaboração 

no Peditório Nacional a favor da Liga Portuguesa Contra o Cancro. 

- A “Serrana, Seguros” remeteu cotação de seguro de 

responsabilidade civil exploração, no valor anual de 111,98 € (Cento 

e onze euros e noventa e oito cêntimos). Depois de analisada a 

proposta, a mesma foi aprovada por unanimidade pelo executivo e 

posteriormente adjudicada, visto ser um seguro essencial. 

- A Coordenadora do programa Eco Escolas convocou para uma 

reunião a realizar no dia 10 de dezembro, no Salão Nobre da Junta 

de Freguesia pelas 15h15m. Nesta reunião esteve presente a Sr.ª 

Presidente Sandra Fernandes. 

- O Jornal Trevim solicitou, o nosso contributo para a publicação 

especial de Natal, através da inserção de um anúncio publicitário. 

Após análise ao pedido, o Executivo deliberou parecer favorável, 

pelo montante de 28,29 € (Vinte e oito euros e vinte e nove 

cêntimos). 

- IEFP (Instituto de Emprego e Formação Profissional), deu 

conhecimento do Encerramento de processo nº 140/CEI/19. 
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- Os representantes mandatários dos candidatos André Ventura e 

Tiago Mayan, solicitaram a emissão de certidões de eleitor para 

alguns cidadãos residentes na nossa freguesia. Depois de analisar 

os pedidos, as devidas certidões foram emitidas e remetidas via 

email. 

- Secretaria-geral do Ministério da Administração Interna, enviou 

ofícios sobre: 

* Composição das Comissões Recenseadoras no território nacional;  

*Eleição para o Presidente da República – Suspensão do 

Recenseamento Eleitoral. 

- A Técnica Superior da autarquia solicitou, informação sobre o 

número de mesas de voto para a eleição do Presidente da República. 

Foi remetida informação que nestas eleições, haveria apenas uma 

mesa de voto. 

- A Associação Nacional da Imprensa, enviou convite para sessão 

online para a “Luta Contra a Desinformação”, a decorrer no dia 17 

de Dezembro; 

- A Técnica Superior do Ministério Público solicitou, a colaboração 

da nossa Junta de Freguesia para acolher um cidadão em trabalho a 

favor da comunidade. Depois de analisar o pedido, o executivo 

deliberou parecer desfavorável, devido à pandemia, pois não estão 

reunidas as condições para acolher cidadãos nestas circunstâncias. 

- Comissão Nacional de Eleições, Presidenciais de 2021, remeteu o 

caderno de apoio à Eleição. 

- A Direção Regional de Agricultura e Pescas do Centro, enviou 

Edital de citrinos infestados com a Psila Africana dos Citrinos – 

Trioza erytreae. 

- O CATL (Centro de Atividades e Tempos Livres) da ARCIL, 

comunicou a interrupção letiva do Natal, informando que as 

atividades estarão a funcionar durante a mesma. 
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- ANAFRE -Associação Nacional de Freguesias enviou várias 

informações, nomeadamente: 

* Proposta de Lei nº 68/XIV/2ª; 

*Lei nº 75-B/2020 – Orçamento de Estado para 2021. 

- A Técnica Superior da autarquia no âmbito da “CLDS4G- Lousã 

Activa”, solicitou auscultação escrita a todos os parceiros da Rede 

Social, solicitando que os parceiros se pronunciassem sobre a 

pertinência da inclusão de uma nova ação no Plano de Ação. Depois 

de analisar a questão, foi deliberada a concordância com a questão. 

  

 

  Quanto ao Ponto Três, a Srª Presidente dando cumprimento à 

ambição do atual executivo de arrendar uma das habitações 

localizadas no lugar do Cume, as quais são propriedade da 

Junta de Freguesia, explicou que é imperioso proceder à 

elaboração de um regulamento para habitação social com 

respetivo formulário de candidatura, que tem como objetivo 

disciplinar os critérios de acesso e atribuição da habitação 

que integram o património da freguesia em arrendamento 

apoiado, bem com disciplinar o contrato de arrendamento. 

 

 

  Relativamente ao Ponto Quatro, o Tesoureiro informou que o mês 

de Dezembro iniciou com um saldo positivo no montante de 

29.161,69 € (Vinte e nove mil, cento e sessenta e um euros e 

sessenta e nove cêntimos), o qual provém do mês de novembro. 

  Informou que a receita mensal foi de € 6.972,32 (Seis mil, 

novecentos e setenta e dois euros e trinta e dois cêntimos) 

provenientes de protocolos, atestados, IEFP (Instituto de Emprego 

e Formação Profissional) canídeos e feiras. 
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    Também mencionou que houve despesas no montante de 

21.314,26 € (Vinte e um mil, trezentos e catorze euros e vinte e 

seis cêntimos), transitando assim um saldo positivo para o mês 

seguinte no montante de € 14.819,75 (Catorze mil, oitocentos e 

dezanove euros e setenta e cinco cêntimos). 

Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por encerrada a 

reunião eram vinte e duas horas tendo-se lavrado a presente acta, 

que após lida e aprovada, foi assinada por todos os elementos do 

Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras. 

 

A Presidente: Sandra Fernandes 

A Secretária: Juliana Correia 

O Tesoureiro: Natálio Almeida 


